
LÍNEA DE BASE: 
CONOCIMIENTOS, ACTITUDES Y PRÁCTICAS (CAP) 
Proyecto Acción Comunitaria frente al Zika (CAZ)

Actitudes PrácticasConocimientos

Cifras Clave

Menos del 20% de las 
mujeres encuestadas saben 
que el virus puede ser 
transmitido por vía sexual 

Los condones se 
perciben 
principalmente 
como un 
anticonceptivo, 
no como una forma 
de prevenir el Zika 

Disposición a participar en 
sus comunidades:

Hay poco conocimiento sobre el Síndrome 
Congénito relacionado sociado al  Zika 

Medidas de 
protección personal: 

Solo el 23% de mujeres embarazadas 
reportan haber recibido información 
sobre el Zika durante sus controles 
prenatales, aunque el 80% asisten a 
estos de forma regular

Tienen acceso 
regular a 
redes sociales 

7.8%
Madre a hijo durante 

el embarazo 

11.8%
Transmisión

sexual

76.4%
Picaduras de 

mosquitos

16.2%
Muerte

33.3%
No sabe

31.7%
Malformación 
de la cabeza 

34.6% 
Usan mosquiteros 
de noche 

15.7% 
Usan mosquiteros 
de día  

TV

Radio

Trabajadores
de salud 

También dijeron que el 
Zika puede causar lo 
siguiente en recién 
nacidos:

76%

A ser 
voluntari@ A utilizar 

el condón

A participar 
en campañas 
de limpieza 

están actualmente participando
en actividades comunitarias 

Únicamente

10.3%

Usan ropa 
que cubre 
brazos y 
piernas

Limpian 
contenedores 
de aguas 
estancadas 

Utilizan el 
condón con 
su pareja 

Las encuestadas 
respondieron que el 
virus del Zika se 
transmite a través de: 

(notar: no se tienen indicaciones 
de que el Zika cause muerte en 
los recién nacidos)

89.7% 
77.3% 82% 

1,696
Mujeres en edad 
reproductiva encuestadas 

285
Encuestador@s 

205
Entrevistas a profundidad 

360
Barrios encuestados  

5
Países que aplicaron las 
encuestas: 
Colombia, El Salvador, Honduras, 
Nicaragua, República Dominicana 

Canales de información 
preferidos

12.0% 12.5%

45.3%

1

2

3

Fecha de línea base: abril – agosto 2017, datos de Save the Children y la FICR


